

韩美军费分摊达成原则性协议

美国国务卿和国防部长下周出访韩日

韩美两国外交部门8日对外证实,两国已就军费分摊问题达成最新的原则性协议。同时,美国国务卿布林肯和国防部长奥斯汀准备于下周对韩日两国进行拜登政府首次外交出访,修复和巩固同盟关系的意图明显。

拜登修复同盟关系

韩美军费分摊协议是在双方5日至7日举行的第9轮谈判期间最终达成的,协定具体内容,包括韩国负担金额比例等信息暂未公开。韩媒报道,韩国负担金额将上调13%,且有效期有望持续到2026年。美媒报道,协议还可能包括韩国增加国防预算并采购特定军火等内容。

韩美第10份军费分摊协议在2019年年底到期,但双方未能在协议到期前达成新协议。韩国曾就军费分摊额度向美国“开价”,称愿意缴纳比先前金额至少高出13%的军费,但遭时任美国总统特朗普拒绝。特朗普要求把韩国负担金额提高至50亿美元,即猛增约400%。韩国文在寅政府对此表示拒绝,相关问题拖延至今,朝核问题也随之陷入僵局。

美国拜登政府上台后,韩美相关对话从2月起恢复,白宫也开始重新评估对朝政策。此番军费分摊协议达成,可见拜登对前任政府外交政策的调整,反映了拜登对同盟关系“常规秩序”的修复,即“利用已建立的、正式的、负责任的架构与盟友接触”。



■ 韩美两国代表在协议谈判中

图 GJ

美日韩三方将“对表”

值得注意的是,在军费分摊协议达成的消息传出之际,美国国务卿布林肯和国防部长奥斯汀也准备于下周对韩日两国进行拜登政府首次外交出访。如此高级别外访将可能讨论对朝政策等实质性问题,美日韩三方将

就此“对表”。此外,鉴于布林肯已经表态称,美国21世纪面临的“最大地缘政治考验”就是中国,协调对华方针恐怕是拜登政府高官此行更主要的议题。

但是,相比于军费分摊协议的达成,各有侧重的三方在这些政策性问题上达成一致的难度无疑更大。韩国总统文在寅即将面临大

韩美启动联合军演 规模较往年有缩减

新华社首尔3月8日电 韩国和美国8日开始启动2021年上半年联合指挥所演习,但演习规模较往年有所缩减。

韩国国防部当天证实,此次联合演习从8日持续至18日,以利用电脑进行模拟训练的指挥所演习形式进行,不进行野外机动训练,且考虑到疫情影响,今年演习规模将尽可能缩小。

韩联社报道,本次联合演习不会对未来韩美联合司令部的“完全作战能力”进行评估,但将部分包括由韩国军方四星将军指挥下的朝鲜半岛战区作战演习。

自1953年朝鲜半岛停战以来,韩美每年都会举行大规模联合军演。

选的考验,他渴望在任内就对朝问题取得重要成就。但拜登政府此前表示,将花费时间制定对朝战略,并不十分急迫。

对朝政策尚且如此难以协调,遑论对华政策?新加坡总理李显龙此前说得很明白——没有多少国家希望加入把中国排除在外的联盟。 本报记者 杨一帆

市场预期全球需求将持续复苏 沙特石油重镇遇袭 国际油价大涨

受产油大国沙特阿拉伯储油设施遭袭消息刺激,国际原油期货价格7日晚间显著上涨,盘中突破每桶70美元整数关口,创一年多来新高。市场分析人士认为,国际油价最新上涨行情不仅与中东地区紧张局势升级有关,市场预期全球原油需求将持续复苏也为油价上涨提供了重要支撑。

也门胡塞武装发导弹

也门胡塞武装7日宣称向沙特石油业“核心地带”发射导弹和无人机,目标包括沙特国家石油公司(沙特阿美公司)位于沙特东部港口城市拉斯塔努拉的一处储油设施和位于宰赫兰市的一处设施。

沙特国防部说,拉斯塔努拉一个储油场遭到从海上飞来的武装无人机袭击,无人机抵达目标前遭到拦截和摧毁。一枚弹道导弹的弹片落在沙特阿美公司位于宰赫兰的一处住宅区附近,住宅区有数千公司员工和家属,两处袭击未造成人员伤亡和财产损失。

袭击事发地是沙特阿美公司大部分生产和出口设施所在地。宰赫兰市是沙特东部石油重镇,是沙特阿美公司总部所在地。拉斯塔努拉港位于宰赫兰市以北约70公里,是阿美公司主要石油运营中心,也是世界上最大的石油运输港口之一。2019年9月,沙特阿美公司两处设施曾遭胡塞武装导弹袭击,导致沙特原油生产一度中断。

胡塞武装此举是对沙特此前一天空袭的报复。沙特主导的多国联军7日空袭胡塞武装位于也门首都萨那中心城区的一座军营,至少造成3人受伤。

创去年1月以来新高

该事件导致5月交货的伦敦布伦特原油期货价格突破每桶70美元关口,创去年1月以来新高。美国原油市场同样受到影响,纽约商品交易所4月交货的轻质原油期货价格一度涨至每桶67美元以上,创2018



■ 沙特主导的多国联军空袭胡塞武装军营

图 G

年10月以来新高。

能源咨询机构JTD能源服务总监德里斯科尔认为,沙特石油设施遭袭对市场的影响主要在心理层面,提醒市场中东地区的紧张局势随时可能加剧。但是由于袭击并没有造成石油设施损坏,对油价的推动作用将是短暂的。

荷兰商业银行商品策略主管帕特森表示,针对石油设施的袭击频率有所增加,因此市场认为油价应体现风险溢价。

分析人士认为,除了沙特石油设施遭袭这一因素外,中国日前公布的今年前两个月外贸数据亮眼、美国国会参议院通过1.9万亿美元经济救助计划,令市场对全球石油需求增长预期得到强化,也是支撑油价突破70美元大关的重要因素。

欧佩克减产助推油价

在此之前,受石油输出国组织(欧佩克)

与伙伴国最新减产政策影响,国际油价已经迎来一波上涨。

欧佩克与俄罗斯等非欧佩克产油国4日召开例行部长级会议,会后发布公告说,与会产油国原则同意将3月产量水平延续到4月,仅俄罗斯和哈萨克斯坦除外。

这一消息令市场意外,国际油价4日应声上涨超过4%。分析人士认为,近期多国新冠疫苗接种进展顺利,全球经济复苏前景可期,原油需求有望增加,而以沙特为首的欧佩克成员国不急于提高原油供应量,国际原油市场供应或将趋紧,油价因此上涨。

沙特能源大臣萨勒曼4日表示,沙特将在未来几个月决定何时开始逐渐退出目前实施的日均100万桶自愿减产,沙特对此保持谨慎。

供需利好因素叠加,国际投行纷纷上调油价预期。高盛预计,今年第三季度布伦特油价将达到每桶80美元。俞懋峰 刘亚南

接受高规格款待 日总务审议官调职

新华社上午电 日本总务大臣武田良太8日召开记者会,公布关于日本电信电话公司高规格款待总务省官员内部调查报告,认定总务审议官谷胁康彦接受款待三次。

日本杂志《周刊文春》本月报道,谷胁、卷口等人曾与日本电信电话公司社长泽田纯等人聚餐,但只支付了部分费用。内部调查报告确认,谷胁接受款待三次,总务省国际战略局长卷口英司接受款待一次,均涉嫌违反国家公务员伦理规定。

共同社报道,谷胁已调往其他部门,意味着他实际上被撤换。

日本总务省上月就总务省官员接受首相菅义伟长子菅正刚高规格宴请一事惩处11名官员,谷胁是其中之一,受到减薪处罚。

德执政党两名议员 陷涉腐“口罩丑闻”

新华社上午电 德国执政党基民盟联邦议院(议会下院)议员勒贝尔被曝在地方政府采购口罩过程中收取高额好处费,8日辞任议员。基社盟一名联邦议院议员深陷类似丑闻,包括执政党高层的不少政界人士敦促这两名涉腐议员在地方选举前立即“下课”。

勒贝尔被曝帮助口罩生产商和地方政府“牵线搭桥”,从中收取好处费25万欧元。勒贝尔7日承认犯错,承诺立即退出基民盟议会党团,打算8月底辞任议员。迫于党内舆论压力,他8日决定立即辞任议员,“避免给我所在政党带来更多损失”。

德国媒体将勒贝尔所陷与口罩订单有关的腐败丑闻称为“口罩丑闻”。基民盟姊妹党基社盟联邦议院议员尼斯莱因同样因“口罩丑闻”烦恼,但否认从一家咨询公司收取超过60万欧元好处费,也不打算立即辞任议员。

德国莱茵兰-巴拉丁州和巴登-符滕堡州约一周后将举行地方选举,不少政界人士敦促勒贝尔和尼斯莱因立即辞任议员,为联盟党选情“止损”。施压者中包括曾经出任基民盟主席的现任国防部长卡伦鲍尔、基民盟新任主席拉舍特以及基社盟主席泽德。